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Debreesen, 1901. 12. szám. Hétfő január 7.
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Hirdetósek a legmérsékeltthb érasaaitSs mellet vitetntk fel

Á magyar cziroerről.
A hány művész és cimfestő van a 

világon, anyiféleképpen rajzolta a magyar 
eimert. A paizsot a szent koronával.

E jelvény fontos jelentősége megki 
várija, hogy ábrázolásánál mindenki egyön 
teiüen jár jon el. Vele utó végre is államisá 
gunkat fejezzük ki.

Magyarország és a magyar birodalmat 
alkotó efc/es országok czimereinek tártál 
mát és alakját ezredéves fejlődés alapján 
századoknak törvényes gyakorlata állapi 
tolta meg,

Ezért nem lényegtelen dolog az, hogy 
a jelvény ne csak a jóizlésnek, hanem a 
heraldika szabályainak is megfeleljen.

Báró Bánfi Dezső miniszterelnökségé 
nek ideje alatt gondoskodott arról, hogy 
több tudományos egyesület történelmi kút 
források nyomán meghatározza az ország 

* merének törtétenelmileé és heraldikailag 
helyes leírását és rajzát.

Az 1896. január 12 én kelt 3756 95. 
M. E. sz. miniszterelnöki rendelet szokat 
lan nagyságú és finom papírra kinyom:.t 
iák, ékes öreg betűkkel. A rendelet mellé 
4 fekete és 4 színes képet csatoltak, Az 
ntóabhk a sokszorosító iparnak valóságos 
n mekei. Ezüst nyomások jelzik a négy 
to‘vóf aranyos nyomásban ragyog a ko1 

A rendeletet megküldőtték minden5róna.
hatóságnak, bíróságnak, sőt a községi elől 

Járóságoknak is. j
Nem csalódunk, ha azt mondjuk, hogy j 

a rendelet és pompás képeknek oly óriási 
számban való kinyomtatásának ára egész 
vagyont tesz ki. E kiadást nem sokaljuk.■ 
Ellenkezőleg a rendelet es rajzok szétkül-j 

is igazolja b. Bái ffy Dezsőnek erős 
hazafias magyar érzését, a melynek mindig,! 
volt gondja arra, hogy a magyar állameszme | 
anufk rendje és módja szerint mindig és( 
mindenhol kifejezésre jusson.

Ezúttal csak azt akarjuk megállapítani j 
hogy a rendelet szép ezélzatát azok nem, 
vették figyelembe, a kiknek mindenekelőtt 
figyelembe kellett volna venni.

Mert mig a világtól elzárt falusi cim 
festők és mázolók is nagyobbrészt a ren 
delet mellé csatolt képeknek meg felelően 
rajzolják a magyar czimert, addig az állam 
nyomdában fogalmunk sincs az emberek 
nek a czimer helyes ábrázolásáról. Mintha 
xsak a rendelet nem is volna !

Nézzünk csak egy kicsit körül !
A rendelet az 1895. év szamát viseli. 

Az uj okmánybélyegek pedig az 1898. évét.
Á két év alatt az állanyomda nem 

tudta megtanulni, a czimer rajzolását. A ren 
delet szerint a czimer körvonalai szabályo­
sak. Az alsó rész szelíd ivekkel szabályos 
csúcsot. A korona kisebb átmérővel, a 
eczimer felső, vizszintés vonalán nyugsik. 
Az egész czimér egyszerű.

Az uj okmánybélyegek közül azonban 
az 1 koronáson levő czimer paizsá tojás 
dadalaku vonal között van. A korona alsó 
széle nem egyenes, hanem gömbölyűén 
rágibbeszkedik a pajzsra.

Áz 5 koronás bélyegen a pajzs szélei 
sarokra, majd homorúra, majd domboruvá 
és még jobban domboruvá alakulnak.

A koronát pedig két modortalan gye 
rek tartja a levegőben. A heraldika és a 
rendelet a czimer mellett pedig se gyere­
keket, se más müvészietlen piakokat nem 
ismer, hanem angyalokat.

A 6 filléres bélyegen a szabálytalan 
czimer fölött egy kör van. ebben a „6 f.“ 
jelzés és e fölött jóetávol a korona.

Minden bélyek müvészietlen, rajtok a 
korona csak falusi trafikok tábláin rajzolt 
koronáknak lehetne méltó vetélytársa.

Az uj pénzekre sem a magyar címert, 
csupán a magyar koronát verték. Már pedig 
ez egyedül nem fejezi ki ugyanazt, a mit a 
czimer kifejez.

Az uj váltók nyomásánál sem vették 
figyelembe az ismertetett rendeletét.

Az uj piros szinti, amúgy is. művé- 
»zietlen 20 koronás bankjegyen levő czimer 
srm olyan, mint a rendeletben előirt.

Mindezeket pedig azért tartottuk ak 
léálisnak elmondani, mert a hivatalos lap 
ban uj bankjegyek tervére pályázatot ir 

tak ki.
A hirdetmény csupán azt Írja elő, 

hogy: „A magytr szövegű oldalán a ma 
gyár államczimer“ alkalmazandó. A hir­
detmény jól tette volue, ha hivatkozik a 
rendeletre.

A rendelet után kibocsátott hivatalos 
jellegű nyomtatványok és pénzek czimer: 
rajzain okulva, nem tavijuk fölöslegesnek 
a pályázó művészek és a bíráló bizottság­
nak figyelmét a most elmondottakra fel­
hívni.

Mert ha már eddig a magyar czimert 
akadálytalanul minden lehetetlen alakban 
rajzolták, legalább ne tegyék ?zt ezután.

Utóvégre Magyarorsyág czimere még 
sem koicsmacgér, amelyet mindenki a saját 
fantáziája után ábi'ázo'hat.

Sági Janos.

pedig Morzsányi Károlylyal szemben a füg 
getlenségi polgárok Hartmann Elek ügyvédet
léptetik fel, ki a szabadelvűek egy csekély 
töredékének támogatására is számíthat.

ítélet.

— Választási irodalmak a fővárosban Az
országgyűlési képviselőválasztások már előre 
vetik árnyékukat A fővárosban megindultak 
a politikai készülődések. Eddig barom kerü­
let mozdult meg. A főváros 111. kerületé be 
(Ó Buda) a szabadelvű polgárság Benedek 
Sándor közigazgatási bíró köré csoportosuk 
1 i ugvnn még nem nyilatkozott a jeloltseg 
elfogadása iránt, de kinek népszerűsége a 
győzelmet feltétlenül biztosítaná. EUenjeioltje 
KrichhofTer ó-budai plébános lesz, ki nép 
párti programmal szándékozik fellépni. 
Főváros VII. kerületében Radocza Jánossal 
szemben a demokrata-párt ismét dr. Vazso- 
nyi Vilmost lépteti fel, a, a MI. kerületben

Debreczen, jan. 7.
»Engel Károlyt a belügyminiszter vég­

érvényes határozatával borhamisítás miatt 
három heti fogságra és négyszáz korona 
pénzbüntetésre Ítélte el.«

Bizonyára feltűnést fog kelteni ez a 
rövidke Wir. a melyet egy budapesti kő­
nyomatos már tegnap publikált, csodálatos 
módon azonban ezt a tagadhatatlanul szen- 
záeziós újdonságot egyetlen fővárosi napilap 
sem vette át.

A sajtó óvatossága ezúttal felesleges 
volt, mert a belügyminiszter közölt Ítélete 
kétségtelen és változhatatlan. Illő tehát, hogy 
az Engel ügy legcsattanósabb mozzanatát ne 
rejtegessük véka alatt.

Nem nemes tulajdonság a káröröm, de 
ezúttal nem volna mit csodálkoznunk, ha a 
bortermelő gazdaközönség a megkönnyeb­
bülés és a várakozás kielégített sóhajával 
venné tudomásul ezt az ítéletet. A bor­
pancsolás a mi szegény országunk borter­
melésének igen sokat ártott. Borunk hitelét 
elvesztette s hogy ez a veszteség teljes 
legyen, ahhoz tulajdon magunk is hozzájá­
rultunk, mert dobpergés mellett akartunk 
verebet fogni.

Az első tettest, a ki kézre került, a 
közelkeseredés tövisei fogadták minden ol- 
da'rói. Fokozódott irányában az ellenszenv 
a midőn a közigazgatási hatóságok enyhe 
ítéletei azt a feltevést keltették országszerte, 
hogy a hamisító ebből a botrányból ép 
bőrrel kerül ki. Aggódtunk, hogy egy ve­
szedelmes expedienssel szaporodik az eltu- 
solás rendszere és nem lesz majd olyan 
hatalom, a mely a bortörvények igazságos 
végrehajtása iránti bizalmat helyreállíts». És 
tagadhatatlan is, hogy az a veszély, a mely 
egy törvényes instituczióval együtt a köz- 
tisztússéget fenyegette, az egyéni érdekeket 
fenyegető, veszélylyol hatalmas tusát vívott. 
A pécsi bői hamisítási ügy fonalai összegu- 
banczolódtak és már-már azt hittük, nem 
akad ember, a ki azt a csomót kioldozgatni 
merészeli. A belügyminiszter most végre 
kettévágta a csomót olyan Ítélettel, a mely­
nek szigorával egyelőre meg lehetünk elé­
gedve.

Morális értelemben a büntetés igém 
nagy és mit sem változtat rajta az, hogy az. 
elitéit Ausztriában tartózkodik, s minden 
valószínűség szerint büntetésének elévülését 
ott fogja bevárni. A megtorlás nem is any- 
nyira neki szól, mint inkább annak a nagy­
tömegnek, a mely a borban is az igazságot 
keresi.
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A néhányszáz koronányi büntetés és a 
megsemmisítendő pancsborok szintén csak 
morzsái a tiltott utón szerzett vagyonnak. 
A vagyon bizonyára megmarad es jólétet 
biztosit, megfosztva azonban a morális elem­
től, irigység tárgya senki előtt nem lehet. 
Ilyen erkölcsi keréktörés után a vétkes 
sorsa nem érdekelhet többé bennünket. 
Büntetését megkapta, visszariasztó példa 
statuáltatván arra. hogy a borhamisításnak, 
mint minden más tisztességtelen nyerészke­
désnek, befejezése csak az erkölcsi bukás 
lehet. B.

JEgy kis hegyi patak halászata.
január 6.

Miként lehet minden nagyobb beruhá­
zás nélkül még a 3—4 kilométer hosszú cse 
kóly vizű hegyi patakok medrét is a terme­
lésnek megnyerni, ha van hozzá akaratunk, 
meg szakártelmünk, annak érdekes és tanul­
ságos bizonyítékát nyújtják amaz adatok, a 
melyeket Greiner A. bánya- és kohóigazgató 
abosi birtokának mindössze két év óta rend 
szeres kezelés alatt álló egy kis patakjára 
vonatkozólag velünk közöl.

Nevezett tulajdonos ezeket írja.
Beszámolva az eddigi eredményekről, 

elsőbben is azt említem meg, hogy mig azé 
lőtt az erdőbirtokomat szelő patakban soha­
sem észleltem 200 darabnál több pisztrángot 
a melyek sohasem nőttek 15 czentiméternél 
hosszabbra, addig most, a midőn patakomat 
nagyon sok zubogóval, két nagyobbacska és 
négy kisebb tóval is elláttam, annyi a pisz­
tráng, hogy abszolúte nem látszik meg ama 
200 darab halnak a hiánya, a melyeket az 
idén konyhai czélokra kifogtunk.

Tapasztalataim szerint a szivárványos 
pisztráng (Salme iridens) sokkal alkalmasabb 
az itteni vízbe, mint a közönséges pisztráng 
de azért ez utóbbi is szükséges, mert ked­
veltebb.

Ez idén kötés álló 5000 drb közönséges 
pisztráng-ikrából mintegy 2500 drab ivadékot 
nyertem, mig ugyanannyi szivárványos ikrá­
ból 4000 meghaladó ivadékot nyújthattam 
vizeibe.

A porontykat tavaly is, az idén is, má­
jus elsején helyeztem szabadba, még pedig 
a közönségeseket, a legfelső, a szivárványé 
sokat a legalsó kis tóba.

E tavak közvetlenül egymás alatt van- 
nek úgy, hogy a viz egyikből a másikba 
folyik.

A tavalyi ivadék egy részével a nagy 
tavat népesítettem be, a másik részt ellen­
ben a patak benépesítésére fordítottam. A ma 
zok ez év szeptemberéig annyira nőttek, 
hogy közülök 8=12 szivárványos pisztráng 
és 15—20 közönséges pisztráng nyomott egy 
kilót, jeléül annak, hogy egy és ugyanazon 
táplálkozás mellett az előbbiek éppen két 
akkorára fejlődnek, mint az utóbbiak. — 
A patakbeliek fejlődése mögötte áll a tavai­
kénak.

A tóbeli pisztrángokat friss maratüdővel 
és paczalla! etettem, mit itt Kassa és Eper­
jes közelsége miatt olcsón lehet kapni. Hogy 
ezer darab pisztráng közül mennyi pusztul 
el addig, a mig az említett fejlettségre ‘jut, 
arra nézve megbízható adatokkal majd a 
jövő évben szolgálok.

Kísérleteim sikerén felbuzdulva, immár 
szomszédaim is hozzáfogtak a haltenyésztés 
hez Első sorban Ujházy B. ur egy, a birto­
kán levő s forrásból táplálkozó nagyobb tó­
nak benépesítéséhez kért tőlem anyagot. — 
Ez idén, május elején elven darab egyéves 
ivadékodot juttattam tavába.

Érdekes, hogy ezek mesterséges tápiá - 
lék nélkül érték el ugyanazon fejlettséget, 
mint az enyémnek. — De itt is a szivárvá­
nyos pisztráng fejlődött jobban, mint a kö­
zönséges.

Szándékunk az idei szivárványos pisz­
trángivadék felhasználásával a kísérletet na 
gyobb arányokban ismételni, sőt azt az Ot­
tan létező többi szintén alkalmasnak látszó 
tora is kiterjeszteni.

Az eddigi eredmények után ítélve, most 
már erősen hiszem, hogy sikerülni fog Knssa 
és Eperjes városok, valamint a közel fekvő 
fürdő és nyaralóhelyek pisztrángszükségleté­
nek javarészét fedezni, különösen ha a t. 
halászati felügyelőség támogatását továbbra 
is bírhatom.

Eddig a jelentés, a melyre nézve csak 
azt említem meg, hogy vajha mentői többen 
volnának, a kik ezt az ügyet annyi jóakarat­
tal és lelkesedéssel karolnák fel, mint azt 
Greiner ur teszi; akkor vajmi könnyű lenne 
elnéptelenedett patakjaink régi halállományát 
visszavarázsolni.

L. J,

Kegyetlen gazemberek,
— Saját tudósítónktól. —

Győr, jan. 6.
Véres gyilkosság történt Gönyün f. hó 

4-én. Az eset részletei következők : Szalai 
József nemes-ócsai illetőségit, gönyiii lakos 
szolgalegénynek egy héttel ezelőtt elveszett 
az ezüst órája. A lopással Pozsgai Vendel 
peéri illetőségű gönyiii lakost gyanúsította, 
kinél az ellopott órát Szabó Aladár nyuli 
illetőségű gönyiii lakos szintén szolgalegény- 
nyel meg is találták. Az óra láncza azonban 
elő nem kerülvén, e feletti haragjában utóbb 
nevezettek az időközben a községből Vas 
pusztára igyekvő Pozsgai után mentek. Őt 
a bakonyéri hídnál elérvén, Szalai elkezdte 
verni, miközben Szabó Aladár is oda érkez­
vén, a nála levő 10 czim. hosszú pengéjű 
kését teljes erővel Pongai hátába szúrta, mire 
a nevezett össze is rogyott.

A tettesek erre őt ott hagyták az utón 
s mint kik dolgukat jól végezték, haza si, 
ettek.

Időközben a községi elöljáróság érte­
sült, hogy az országúton egy megfagyott 
ember fekszik, annak a községbe szállítása 
iránt intézkedett, de annak első orvosrend­
őri vizsgálata alkalmával kiderült, hogy gyil­
kosság áldozata.

Síkor Ferencz községi jegyző az eset­
ről azonnal értesiette a győri kir. ügyészsé­
get. Az ügyészség részéről kiküldött bizott­
ság a f. hó 2-án megtartott bonczolás ered- 
ményekép megállapította, hogy Pozsgai Ven­
del halálát késszurás okozta.

A gyanúsítottak a községi hivatalba 
idéztettek, hol őket Bocskor János hőnyi 
csendőrőrmester hallgatta ki Síkor Ferencz 
községi jegyző és Farkas Pál bíróval egye­
temben, még pedig oly sikerrel, hogy ott
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Szabó Aladár bevallotta, mi kép a gyilkossá­
got ő követte el, még pedig bosszúból ; a, 
miért Pozsgai őt előző napon szidalmazta á® 
megverni akarta. Az ekközhen érkezett táv­
irat szerint .a másik terhelt, Szalai József 
Nemes-Ocsán elfogatott.

A nyomozás megejtése körül elismerés 
illeti a fentnevett csendőrőrmestert, ki azt 
kiváló tapintattal és ügyészséggel teljesí­
tette.

A tettesek a győri kir. ügyészség fog­
házába szállitattak.

Mulatságok.
Mulatságok sorrendje.

Január 12. Jótékony nőegylet bálja. Bika 
Január 16. Gazdászbál. Bika.
Január 17. Függetlenségi Kör bálja.

Bika.
Január 26. Hentes és mészáros ifjak 

bálja a Bikában.

— iparos ifjak bálja. Az iparos ifjak ön­
képző egyesület folyó Január hó 27-én tartja, 
meg szokásos és minden alkalommal fé­
nyesen sikerülni szokott bálját, melynek; 
előkészítésére élén az elnökséggel oly kö­
rültekintő rendező bizottság alakult, mely a 
legjobb biztosítékot nyújtja arra hogy a bá! 
teljes mértékben sikerülni fog.

Két e'öadás.
Vasárnap délután élvezetes előadásban1; 

gyönyörködött a színházat zsúfolásig megtol 
tő közönség. A Roccacciot játszották jó egy 
bevágó előadásban. Kállay és Perényi voltak 
az előadás lelkei. Kaptak is tapsot sokat.

Este Hugó régi drámáját. A notiaduméi 
toronyőrt láttuk, az avas izü darab szép> 
házat vonzott. A szereplők egytől egyig 
jeleskedtek. Fáy Flóra szép Eszmeralda volt. 
Tanay borzalmas szerepében kitünően meg­
állotta helyét. Bariba erős drámai hévvel 
játszotta meg a szerencsétlen harangozol. 
Megérdemelte a tapsot, uiry, Nagy Gyula 
szintén jók voltak. Az első felvonásban ha­
jós volt a csöpp kis Bartha Rózsika.

* Békés Gyula visszalépstt. A debreczenv. 
születésű iiatal Békés Gyula a ki nein régen 
kapta meg a győri színház igazgatását, a 
mint a Győri Hírlap írja, az igazgatóságié- 
visszalépett, Visszalépése lapunkban már egy 
szer ismertetett szerződtetési nehézségek 
miatt történt.

Szerződtetések. Megyery Dezső a kolozs. 
Nemzeti Színház ujigazgatója szerződötté 
Stepiianidesz Károly , karmestert, Szakácsa 
Andort, Tompa Kálmánt, Szentgyörgyi Istvánt 
Dezséry Gyulát, Mezey Mihályt, Kassay Ká­
rolyt, Heltay Nándort, Várady Miklóst, Török 
Károlyt. Latzkó Arankát. K. Arpássy Katiczát,, 
H. Novák lránt, Hegedűs Seraphint, Szakács 
Várady Mi Idősnél a mostani kolozsvári társu­
lat tagjai közül ; szerződtette továbbá Molnár 
László hőszerelmest, a Magyar Színház tagját 
Gyöngyi Izsó bulTó-komikust, a Vígszínház 
tagját, Papp Mihály naturbursch, bonvivanl 
színészt a szabadkai, Hahnel Aranka társal­
gási színésznőt a temesvári és ifj. Sághy 
Zsigmond ügyelőt a nagyváradi színtársu­
lattól.

lláskay Emillia naiva, Krecsányi szegedi, 
Tomcsányi Russi szubrette színésznő Lesz- 
kay aradi színtársulatához szerződtek a jöviS 
szezonra.
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Bonis Lajos bonvivant színészt Szened- 
rey Mihály kassai igazgató szerződtette.

Komlóssy Emma a kolozsvári társulat 
szubrette énekesnője Komjáthy debreczeni, 
Székely Irén a kolozsvári társulat koloratár 
énekesnője Somogyi Károly nagyváradi igaz 
gatóhoz szerződtek. Szilágyi Aladár bufYó 
komikus, a temesvári színtársulat tagja Özv. 
Tiszayné igazgatónőhöz Pécsre, Mik lóssy 
Gyula buffo komikus, a kolozsvári színtársu­
lat tagja, Sarlay Kornél bonvivant natúr, 
bursch színész, Mezey Béla színtársulatának 
tagja, Kövessy Albert kecskeméti igazgatóhoz 
szerződtek.

Rajz Ödön szerelmes színész, a pécsi 
színtársulat tagja, Borsiczkv Ilona anya 
színésznő, Halmay Margit subrette énekesnő 
Rákossy Szidy szinésziskolának végzett nö 
vendéke Szalkay Lajos igazgatóhoz Miskol- 
czra szerződtek a jövő szezonra.

Makó Lajos, a temesvári-budai színhá­
zak igaztatója szerződtette K ö r n y e y 
Béla baritonistát Debrenczből és Horváth 
Paula subrette színésznőt a kolozsvári társulat 
tói. Morvay Antal jellemszinész, a győri 
színtársulat tagja, Gömöry Jenő naturbursch, 
komikus, Micsey színtársulatának tagja, a 
nyári szezonra Feld Zsigmond Városligeti 
Színkörébe szerződtek.

Szabó Pál tenoristát, a székesfehérvári 
színtársulat tagját, Vágó Géza komikust, a 
szabadkai színtársulat tagját, Vágó Géza 
komikust, a szabadkai színtársulat tagját 
és Németh János komikust, kedélyes apát a 
pécsi társulattól Micsey G. György az Erdély 
részi szinkerület igazgatója szerződtette.

SAN HÍREK.
Öngyilkos fiatal ember.
— Megrázó tragédia. —

— Saját tudósítónktól. —
D breczen, jan. 7.

A Simonffy 35 ik számú házban ma 
reggel 8 órakor egy liatal órás segéd F ö 1- 
d e s i Vilmos mellbe lőtte magát. Haldo­
kolva szállitottáK be a Közkórházba.

Öngyilkosságával egy család megrázó 
tragédiája fejeződött be.

A Földesi család rendkívül szerencsét­
len család. Négy tagja volt nem is olyan ré 
gén s ma már egy sincs, mert a fin ~ ki a 
család utolsó tagja volt, ma lőtte meg magát 
s aligha éri meg délutánt.

A család feje pár évvel ezelőtt szintén 
öngyikos lelt. A fin édes anyja a múlt évi 
decemberben halt meg kínos szenvedés 
után a közkórházban. Az anyát csakhamar 
kővette a leánva, ki 18 éves korában pár 
nappal ezelőtt hunyt el.

Ennyi keserűség hogyne billentette 
volna meg szegény F öldesi Vilmos 
gondolkodását. A két utóbbi szomorú eset 
óta nem is lehetett vele beszélne llusko- 
mor volt. Ma azután véget szakított lelki 
szenvedéseinek.

Az öngyilkosság hírére dr. Varga 
Emil kerületi orvos és Dobos rendőrbiztog 
ment le Földes! lakására. Sebére kötést al. 
kalmaztak, s beszálitották a kórházba. Álla. 
pota azonban mint fentebb irtuk válságos.

Egy levelet hagyott hátra, melyben ön­
gyilkosságának okát mondja el :

»Nem tudta elviselni az élet keserű­
ségét.

demü főnökét Vinnay Géza kir. kulturfőmér 
nőkét a kir. műszaki tanácsossá 
nevezte ki.

— Gyógyszer a szegényeknek. A közkór­
ház és a szegények gyógyszerszükségleteit 
ez évben a Kossuth utczai Rotschnek gyógy 
szertár fogja kiszolgáltatni, a mit az érde­
kelteknek ez utón is tudomására hozunk.

A sorshúzás és a sorozás, a
sorozás előjátéka a sorshuzás f. hó 9-én 
szerdán délelőtt 9 órakor tartatik meg a 
desreczeni illetőségű védkötelesek részére a 
városháza nagy termében. Ez alkalommal 
szokatlan nagyszámmal 413-an lesznek azok 
az 1880 ik évben született első korosztályú 
hadkötelesek, kik vagy maguk húzhatják ki 
azon sorsszámot amely a sorozóbizottság elé 
vezetés sorrendjét állapítja meg, vagy helyet 
tűk soisszámot szülőik vagy igazolt megha- 
talmazottaik is húzhatnak; ha pedig sem 
maguk, sem meghatalmazottjuk nem lenne 
jelen, úgy az ilyenek helyett a hivatalos kö 
zegek húzzák ki a számot. A sorshuzás Si­
monffy Imre kir. tanácsos polgármaster el­
nöklete alatt történik s jelen lesznek Oláh 
Kát oly tanácsnok, Pálfy Gábor és Vecsey 
\ iktor városi biz. tagok és a katonai ügyosz 
tály 2 tisztviselője. E helyen megemlítjük, 
hogy városunkban az idén a fősorozás áprií 
hó 22, 23, 24, 25 és 2G napjain tartatik meg 
melyre mindenki kellő időben meghívót kap.

— Kimutatás a debreczeni ev. ref. euyház 
1900. évi népmozgalmi állapotáról. Élve szüle,ett 
töt venyes.it 757. Élve született törvényes 
nő 701. Elve született törvénytelen fi 115. 
Elve született törvénytelen nő 102. Halva 
született törvényes fi 64. Halva született 
törvényes nő 35 Halva született törvénytelen 
fi 10. Halva született törvénytelen nő ti. Ősz 
szesen 1793. Meghaltak finemen 882. Meg­
haltak nőnemen 700. Összesen 1482. Ugvbo 
kelt tiszta pár 315. Egybekelt vegyes pár 89. 
Összesen 404. Áttért hozzánk más egyházból 
fi 4. nő 11. Összesen 1«. Kitért tőlünk más 
egyházba fi 12. nő 13. Összesen 25. Szapo 
rodás 11 157. Szaporodás nő 145. Összesen 
302. Lelkek száma led finemen 22, 335. Lel­
kek száma lett nőnemen 22,883. ’összesen 
45221. Az 1900 dik évben egy éves, és egy 
éven alól elhalt fiú- és leány-gyermekek 
összes száma 463.

— Kitüntetett főmérnök. A debreczeni VI 
kér. m. kir. kultúrmérnöki hivatal nagyér-

— Eitünt téli kabát. Dr. Balkányi Miklós 
Kossuth utczai lakásának folyosójáról tegnap 
délben, mig az ebéd folyt, ismeretlen tettes 
ellopott egy értékes téli kabátot. Balkányi 
jelentést tett a lopásról a rendőrségnél, hol 
a nyomozást megindították.

— Az 1901. évi ujonezok száma. A hiva­
talos lap tegnapi száma közli a királyi szén - 
tesitéssel ellátott 1901. évi II. törvényezikket 
az 1901. évben kiállítandó ujonezok megáján 
lásáról. jí, szerint a közös hadsereg és had' 
tengerészet fenntartására szükséges és a 
magyar korona országaira eső 43.839 főnyi, 
továbbá a honvédség részére szükséges’ 
12.500 főnyi ujonczjutaléknak valamint a 
póttartalékosoknak kiállítása az 1901 évre 
megszavaztatott.

— Műkedvelő eladás Érmihályfalván. Ér
mihályfalvai tudósítónk Írja: A helybeli ipa­
ros ifjak e hó 1-én jótékonyczélu műked­
velői előadást tartottak a Nemzeti Szálloda 
táneztermében. Színre hozták Rátkay László 
gyönyörű énekes népszínművét »Felhő Klá­
ri«-!. Az egyes szereplők alakítását illetőleg 
első sorban elismeréssel kell megemlékez j

nem Kovács Pepikéről. (Viola Éva.) Drámai 
jelenetekben bővelkedő, tehetsége); igényi® 
szerepét hatásosan és kifogástalanul ját­
szotta meg. Méltó pártnore volt Kovács Jó­
zsef (Fátyol Ferkó), bátor és határozott szín 
padi otthoniasságot eláruló fellépésével. 
Osztatlan tetszést és elismerést arattak 
Szentgyörgyi Ferenez (Gsik Vendel) és Tompa 
Sándor (Istók) Hálás szerepeikben olyap 
élethü alakítást nyújtottak, a mely hivatott 
színészeknek is becsületére volna. Kitűntek 
továbbá: Libán Annuska (özv. Aha György - 
zé) Komáromi Róza (Felhő Klári,) Szilágyi 
Ilka (Felhő Katicza,) Csűri József (Aba 
András,) Novak Mihály (Tonger Ádátn,) 
Lillán Mariska (Rokkáné) Szikszai Imre 
(Gergő,) Kelemen Lajos (Szita Pista,) Ba­
logh Ferenez (Bencze) és Keresztesi Lajos 
(Tömjén János.)

— A negyvannyolczas ország­
gyűlés Ó1Ő tagjai. Ivánka Zsigmond, a 
lélekben ifjú és testben erős aggastyán azt 
az érdekes tervet óhajtja megvalósítani, hogy 
a negyvennyolezas országgyűlés még élő 
tagjai találkozóra gyűljenek össze a követ­
kező országgyűlési cziklus megnyitó napján 
Hadd lennének ismét együtt a derék öregek 
ha nem is lent a képviselőhöz padjaiban, de 
legalább a karzaton. Ivánkának e tervre vo 
natkozó levele, melyet a B. 11.-ban olvasunk, 
igy szól a többi közt:

A nagy magyar szabadság csirája az 
1847. pozsonyi országgyűlésen lön elvetve. 
Az itt. jelenvolt megyei követek közül —- 
tudtommal — már mind az igaz hazafiak 
örök álmát nyugoszszák; a városi követek 
közül még bárom van életben : 1. Tóth LS- 
rincz, Breznóbánya követe ; 2. Szontagh Pál „ 
L i b e t b á n y a követe ; 3. Ivánka
Zsigmond, K o r p o n a körete. 
Az 1848. évben Budára egybehivatott képvi- 
selőliáz tagjai közül élnek : 1. Bittó István 
2. Frideczky Lajos, 3. Madarász László, 4. 
Madarász József, 5. Tóth Lőrincz, ti. Török 
Sándor, 7. Ujfalussy Miklós, 8 Simay Ger­
gely, 9. Ivánka Zsigmond. Ama képviselők 
közül pedig, kik az első független magvar
kormányt s annak halhatatlan emlékű kor­
mányzóját, Kossuth Lajost követték Budáról 
Debreczenbo s onnét Budára, innét Szeged, e 
majd Aradra s onnét a haza határán led 
Törökországba, már csak ketten élnek : Bittó 
István és Ivánka Zsigmond. örömmel raga 
dóm meg tehát az alkalmat, hogy a fóntne- 
vezett s esetleg a névsorból tévedésből 
kimaradt képviselőtársaimnak boldog uj XX. 
ik száza lot kívánják — s fölhívom 
őket, hogy a Széli Kálmán által elrendelendő- 
legközelebbi tiszta választási alapon egybe­
hívandó országgyűlés megnyitásakor még 
egyszer találkozhassunk, ha nem mindnyá­
jan a törvényhozás padjaiban, úgy e czélra 
ez alkalommal külön kikért egyik karzaton,, 
erőben, egészségben, a félszázad előtt val­
lott elveink teljes megőrzése mellett. Erre 
nézve kérem szives tudósításukat az egyön. 
tetű találkozás czéljából, hogy alkalomadtán 
intézkedni lehessen. Felső-Szemeród, Ivánka 
Zsigmond.

Napirend. Héttő jan. 7. pm«-
táns : V. kereszt rón kath tlikus: gyr. kathr- 
likus: Dániel Antia (decz. 1G.) zsidó: 23. Sa.tr. 
Mihez.
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